
Andy Krummsdorf
Ortsvorsteher des Ortsteils Deutzen

Ernst- Thälmann- Str. 18
04575 Neukieritzsch

andy-krummsdorf@freenet.de

Protokoll zur Ortschaftsratssitzung vom 22.09.2021

Ort: Arno-Bahndorf-Straße 12 (Sportlerheim) in Deutzen

Zeit: 18:00 Uhr – 19:59 Uhr

Teilnehmer: Frau Emberger, Frau Hildebrandt, Herr Krummsdorf, Herr Stoiber, 
Herr Schädlich

entschuldigt: Herr Buder
unentschuldigt: -
Gäste: Bürgermeister Hellriegel, Herr Jockisch (Verwaltung), Herr 

Ollschack, Frau Sobotta, Herr Nitzsche, Herr Kassl

Themen und Tagesordnung:

1. Die Ortschaftsratssitzung wurde vom Ortsvorsteher eröffnet, sowie die Anwesenheit aller 
Beteiligten festgestellt. Das Protokoll zur letzten Sitzung wurde besprochen und bestätigt.

2. Bürgerfragestunde
- Bürger beschwerten sich, dass Festivalsbesucher Exkremente im Ort hinterlassen, sowie 
über die Lautstärke. 
Herr Jockisch erklärt, dass alles kontrolliert wurde und dass Toiletten ausreichend 
vorhanden sind. 
Herr Troisch erklärte, dass alles kontrolliert wurde und das Übergabeprotokoll abgenommen
wurde. 

3. Besser: Bürgermeister Hellriegel gab bekannt, das bei solchen oder ähnlichen 
Vorkommnissen das nächste Mal der Bauhof diese beseitigen wird. 
Herr Troisch berichtete von der Verantwortung in der Pandemie Zeit, des Weiteren bedankte 
er sich, hier in Deutzen das Festival durchzuführen und findet den Ort optimal für dieses 
Fest.
- Die Bürger fragten den Herrn Bürgermeister, welche Optionen bestehen, dass der Hort für 
die Betreuung der Kinder länger öffnet, da sechs Stunden für Werktätige zu wenig sind.  Der
Bürgermeister erklärte, dass es sich um einen externen Träger handelt, er aber mit diesen 
sprechen möchte, damit die Hortzeiten angepasst werden.
Frau Hildebrandt sprach Herrn Jockisch auf das Festival Adria Akustik an und wollte 
wissen, wann dieses endete. Worauf Herr Jokisch antwortete 1:30.
- Herr Nitzsch fragte, warum die Schule nicht gepflegt wird (Verwilderung). 
Der Bürgermeister antwortet, dass kein öffentliches Interesse besteht, da die Schule nicht 
sanierbar ist. Des Weiteren erklärte der Bürgermeister die Fördermittelvergabe, sowie die 
geringen Chancen für Deutzen diese zu erhalten.



4. Informationen der Gemeinderäte/ Auswertung der Antworten der Verwaltung
- Herr Schädlich berichtete aus der Sitzung des Gemeinderats.

5. Auswertung der Antworten der Verwaltung
Es wurden keine Antworten gegeben.

6. Information und Sonstiges
- Der Ortschaftsrat ist der Meinung, dass die Hecke an der Kreuzung August- Bebel- Str. / 
Barbarastr.. nicht als sinnvoll erachtet wird und diese entfernt werden sollte.
- Die Fußwege der Gemeinde müssen gepflegt werden, da sehr viel Unkraut vorhanden ist.
- Der Ortschaftsrat möchte wissen, ob ein Förderantrag zur Sanierung der Friedhofskapelle 
für 2022 gestellt werden kann. 

Protokollführer:
Ortsvorsteher 
Andy Krummsdorf

Folgende Fragen möchte der Ortschaftsrat seitens der Verwaltung beantwortet haben:

Wann wird die zuletzt gestellte Frage des Protokolls vom 21.07.21 beantwortet?
Was wird zur Pflege der Fußwege getan?
Ob ein  Förderantrag zur Sanierung der Friedhofskapelle für 2022 gestellt werden kann




